



彭麗媛參觀幼兒園 認同德智體群美方針

親吻小朋友 看到新希望

香港文匯報訊（記者 文森、鄭群）國家主席習近平和夫人彭麗媛昨日抵港，彭麗媛首個活動就是到一家幼稚園參觀。彭麗媛盡顯親民的一面，多次俯身親吻學生，又向他們派發水彩筆作禮物。她在參觀學校後表示，認同校方德智體群美的方針，同學們亦非常聰明，看到未來的希望。在步出校門時，她更頻頻向在場人士揮手。該校校董會主席余國春表示，彭麗媛首個活動即來到學校，全校師生非常開心，感到莫大榮幸。



6歲陳柏滔（左）認為彭麗媛很美。香港文匯報記者文森攝

身穿灰白色套裝的彭麗媛，昨日下午在行政長官夫人梁唐青儀及中聯辦副主任殷曉靜的陪同下，前往又一村學校參觀，逗留約25分鐘後乘車離開。該校為參加「免費優質幼稚園教育計劃」下的非牟利幼稚園，有1,100多名學生。教育局副局長楊潤雄、該校校董會主席余國春及校監方鏗在場迎接彭麗媛到訪。

欣賞歌舞 與師生同樂

探訪期間，彭麗媛一直保持微笑。甫進場，就有學生向她獻上粉紅色的鮮花，彭麗媛表示感謝，並彎腰主動親吻學生的臉頰。其間，她觀看了教室及戶外的課堂活動、欣賞學生唱歌和舞蹈表演，並與學生開談。

彭麗媛又走進課室，學生都站起來以普通話「阿姨您好，歡迎您」向彭麗媛打招呼，學生以流利的普通話向彭麗媛作自我介紹，獲得彭麗媛稱讚。

有學生更向彭麗媛介紹富有香港特色的點心，以及示範製作模擬點心，逗得彭麗媛開懷大笑，並向學生取了一份模擬的蝦餃。

余國春：全校感莫大榮幸

學生對彭麗媛的到訪顯得很興奮，不少學生伸出手期望與她握手，彭麗媛均一一滿足學生。約20名學生身穿荷花造型的衣服表演中國舞，彭麗媛跟着音樂一同打拍子，並獲贈手繪的大熊貓紙扇。她親手向學生派發內地

製的水彩筆，並送上多部多媒體教學機予園方。

該校校董會主席余國春接受香港文匯報記者訪問時說：「習夫人首個活動即來我們學校，全校師生均非常開心，大家都感到莫大榮幸。」大家對彭麗媛的印象是雍容華貴和藹可親，非常親民，非常難忘。彭麗媛更勉勵老師做好「德、智、體、群、美」五育工作，做好基礎教育工作，她對教育的重視是對師生極大的鞭策。

余國春笑說：「昨日下午彭麗媛精神奕奕來到學校，一臉親切笑容，看不到有半點剛下飛機的疲憊，很不簡單。」她在學校認真聽取了學校的介紹，並由一樓開始參觀學生課室，走入課室與學生開談，學生見到她均親切地叫：「阿姨！阿姨！」與她打招呼，學生們更圍着她開談，大家都好高興。

獲贈手繪紙扇 依依不捨

余國春說，學校安排了學生唱歌和舞蹈表演，彭麗媛看得很開心。余國春笑言：「令人佩服的是，她一口氣參觀校園，由一樓到三樓，精力充沛。」她在課室看學生做勞作時也好認真，當學生將手繪的大熊貓紙扇送給她時，她更笑着好開心接受。

「師生對她的印象都很好，大家更說，希望她再來。」彭麗媛離開的時候，學生在操場上也很興奮地向她大喊：「阿姨！阿姨！」她則滿臉笑容地向大家揮手告別，大家互相揮手，很是依依不捨。



彭麗媛昨在又一村學校向一位向她致送紀念品的小女生。旁為梁唐青儀（後排右二）、楊潤雄（後排右一）和幼稚園校長李明珠（後排右三）。

小朋友：彭姨姨很美很親切

國家主席習近平夫人彭麗媛到港後的首個活動即參觀又一村學校。

全校學生獲送水彩筆

由於事先的保密工夫做到足，不少學生及家長均感到驚喜。有學生表示，知道彭姨姨是習主席夫人，能與她近距離接觸，感到既開心又緊張，並讚揚她美麗。

每名學生昨日步出校門時，均提着一盒水彩筆，有學生表示喜歡畫畫。就讀K3的陳

柏滔表示，看見彭姨姨，知道她是習主席的太太，感到很開心。他說，有份參與表演「跳障礙物」，指彭麗媛滿臉笑容、很美。為了迎接彭麗媛的到來，他說，學生在前日起開始練習以普通話說出「阿姨，歡迎您」。

5歲的黃柏然是獲得彭麗媛親吻的幸運兒。他說，自己有份參與跳中國舞的表演，練舞及普通話一星期。他形容彭麗媛親切，多次向學生揮手。他又紅着臉點着左邊臉頰，指彭麗媛吻了他。

4歲的林昶泓則表演唱歌。他說，昨日老師教他們唱歌。他笑說，表演後彭麗媛大讚他聰明，感到十分開心。其母林太表示，校方沒有向家長透露彭麗媛來訪，僅在1個月前派發通告指有嘉賓來訪，原定昨日是家長日，不必上課。

她說，校方沒有刻意排練，一切低調進行。對於主席夫人參觀幼稚園，她說，很高興其子有機會親身接觸習夫人，認為可幫助孩子對香港回歸及國家領導人有更多認識。

香港文匯報記者 文森



彭麗媛送贈水彩筆給學生，並向幼稚園贈送多部多媒體教學機。

有求必應 顯親和力

國家主席習近平夫人彭麗媛昨日抵港後，隨即訪問一所位於九龍塘的幼稚園，並展現其親和力。

她在到達學校時即應傳媒要求轉身揮手，離開時更主動走近採訪區，向在場記者打招呼及道謝，在場記者都大讚她盡顯國家主席夫人的風範。

約下午3時20分，彭麗媛車隊在警方多輛車輛護送下到達現場。其間，有記

者以普通話向背向鏡頭的彭麗媛高喊：「夫人請看過來吧！」彭麗媛隨即應要求停步轉身，微笑向在場傳媒揮手，才繼續行程。

彭麗媛在幼稚園逗留約25分鐘，約於3時45分離開。離開時，她主動繞到專車旁邊，走近採訪區向在場記者打招呼，除了揮手亦說「謝謝」，方才離開，有現場記者隨即大讚彭麗媛。

香港文匯報記者 文森



彭麗媛向每名學生派贈水彩筆。大文集團傳媒中心供圖

小五生獻花獲擁抱 讚彭麗媛溫柔高貴

一批學生及年輕人獲安排到機場停機坪，揮動國旗及特區區旗歡迎習近平主席到來。代表向習近平夫人彭麗媛獻花的小學生，其間跟習夫人擁抱了一下，事後大讚對方溫柔和高貴大方。在場的年輕人則以「開心」和「興奮」來形容自己能近距離見到習主席的心情，更對可與對方握手感到非常高興，笑言自己想不到對方如此親切。

逾百名來自東涌天主教學校及香港教育工作者聯會黃楚標學校的小朋友，昨日均頭戴紅帽，精神奕奕在停機坪等候。一批年輕人則獲安排在停機坪舉起「熱烈歡迎習近平主席和夫人蒞臨香港」，以及「熱烈慶祝香港回歸祖國20周年」紅底黃字的橫額。

習近平及彭麗媛甫走出專機艙門，數百名在場代表也在機場上揮舞手中的國旗、區旗和鮮花，高叫：「歡迎、歡迎、熱烈歡迎！」他們熱烈歡迎習近平的到來，現場氣氛頓時沸騰起來。

激動握手：「爺爺」和藹可親

黃楚標學校小四生關蔚誼、小五生任文偉分別向習近平及彭麗媛獻花。關蔚誼昨日接受香港文匯報記者訪問時指，當習近平與行政長官梁振英握



彭麗媛輕輕地擁抱小五生任文偉。黃楚標學校供圖

手後，她立即上前獻花並以普通話說：「主席您好，歡迎您來到香港！」習近平點點頭微笑回應：「謝謝」，又主動跟她握手。

她指出，電視上看到的習近平都是嚴肅的樣子，想不到原來他是一個和藹可親的「爺爺」，令她既開心又激動。

向習近平夫人彭麗媛獻花的任文偉則說，向彭麗媛獻花後，原以為「任務」完成，彭麗媛卻親切地對他說：「可以擁抱你一下嗎？」這刻，他頓時感到意外更緊張起來，但也立即點點頭，然後



小四生關蔚誼向習近平獻花。黃楚標學校供圖

彭麗媛上前輕輕地擁抱了他一下。他笑言：「雖然當時很緊張，但亦很興奮！第一次見到彭麗媛，她很溫柔和高貴大方，我很喜歡她！」

開心興奮：有領導人「氣場」

香港大學文學院四年級學生章詠欣在歡迎過程中全程表現雀躍，她早前曾接受中央電視台的慶回歸特輯訪問，並曾為候任特首林鄭月娥助選。昨日她接受香港文匯報記者訪問時表示，她是早幾天接獲通知，獲安排昨



關蔚誼及任文偉分別向習近平及習夫人彭麗媛獻花。黃楚標學校供圖

日在機場迎接習近平及夫人彭麗媛，當時未有感到十分緊張。

她說，最開心的是，有機會可以和習主席握手，並歡迎他來到香港，「想不到習主席作為國家領導人，都和我們這些香港年輕人握手，覺得習主席很親切。」

同樣和習近平握手的市民許先生，也以「開心」和「興奮」來形容見到習主席的心情，覺得他非常親切，又笑言習主席平確有作為國家領導人的「氣場」。

香港文匯報記者 姚嘉華、鄭伊莎

優雅灰衣襯大方啡裙 穿出「外交軟實力」

國家主席習近平夫人彭麗媛的品味衣着，往往成為社會熱議的話題之一，今次亦不例外。她昨日步出機艙時，灰白色的直條紋上衣，領口還採用了中國傳統服飾的設計，配以淡啡色剛剛蓋過膝頭的直裙，踏着白色高跟鞋和用上淺色手袋，淡雅的搭配令時裝界達人大讚簡約大方。

鄧達智：可鞏固國貨信心

彭麗媛向來被視為國家的「外交軟實力」，透過端莊亮眼的衣着反映出中國的文化與內涵。彭麗媛昨日的衣着配搭，也迎來不少好評。香港知名時裝設計師鄧達智就形容，彭麗媛的服裝形象為中國女性「樹立跟隨、學習明燈」，並直言：「習夫人穿得好，相等（於）中國人衣着水平高，也讓世人對中國產品寄以信心。」

他大讚彭麗媛的衣着清爽大方，其條紋上衣及淺色手袋均予人驚喜，而裙子顏色選擇與手袋的搭配更是「相得益彰」。

除了個人落落大方，鄧達智亦指出其服裝與香港的環境十分配合，非常恰到好處，「不論配合香港盛夏天氣，落機時間，香港建築的色調全皆恰當。」

他還認為，這身衣着不單只香港，就是出外訪問，亦可作為指標，有助改變外人認為中國人「形象老套」的錯覺，「其實今天不少中國人的打扮相當時髦，對時裝事物認識愈多，選擇愈簡約大方。彭麗媛是次的衣裳，正好反映這方面的國情。」

香港文匯報記者 甘瑜